
Projekt 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY POWIATU BRZESKIEGO 

z dnia .................... 2025 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Domu Dziecka Nr 1 w Jasieniu 

Na podstawie art. 12 pkt 11 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. 
z 2024 r. poz. 107 i 1907) oraz art. 229 pkt 4 i art. 237 §3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks 
postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572), uchwala się, co następuje: 

§ 1. Po rozpatrzeniu skargi Pani D.C. na działalność Dyrektora Domu Dziecka Nr 1 w Jasieniu, 
uznaje się skargę za bezzasadną z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu do niniejszej uchwały. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Powiatu Brzeskiego do zawiadomienia Skarżącej 
o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

   

  

Przewodnicząca Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji 

 
 

Katarzyna Ciochoń 

 
Radca prawny 

 
 

Jerzy Pociecha 
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Załącznik do uchwały Nr .................... 
Rady Powiatu Brzeskiego 
z dnia....................2025 r. 

Uzasadnienie 

W dniu 29 stycznia 2025 r. do Starostwa Powiatowego w Brzesku wpłynęła skarga Pani D.C., na 
działania Dyrektora Domu Dziecka Nr 1 w Jasieniu. W dniu 30 stycznia 2025 r. pismem znak: 
OR.1511.1.2025.AB Starosta Brzeski przekazał Radzie Powiatu Brzeskiego do załatwienia zgodnie 
z właściwością skargę Pani D.C. Skarżąca zarzuciła cyt. "(...) Pani Dyrektor wpadła w złość 
i zachowała się agresywnie w moją stronę i krzyczała, że syn jest za spokojny oraz miała pretensje, 
że przywożę smakołyki dla syna wpadła w taką agresję, że chciała mnie popchać na fotel...". 

Na posiedzeniach w dniach 31 stycznia oraz 6 lutego 2025 r., Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 
Rady Powiatu Brzeskiego zapoznała się z treścią skargi i dokonała jej analizy pod kątem 
zasadności. W celu przeprowadzenia dokładnego postępowania wyjaśniającego Komisja Skarg, 
Wniosków i Petycji Rady Powiatu Brzeskiego wystosowała pismo do Dyrektora Domu Dziecka Nr 1 i 
nr 2 w Jasieniu o złożenie stosownych wyjaśnień w powyższej sprawie. 

W piśmie z dnia 3 lutego 2025 r. znak: DD.05-1/25 Dyrektor Domu Dziecka Nr 1 w Jasieniu 
odniosła się do zarzutów Skarżącej. Dodatkowo do pisma została dołączona kserokopię notatki 
służbowej spisanej dnia 28 stycznia 2025 r. na okoliczność agresywnego zachowania Pani D.C. 
matki wychowanka (podpisana przez dyrektora Domu Dziecka Nr 1 w Jasieniu, starszego 
specjalistę oraz głównego specjalistę) oraz kserokopia notatki służbowej z dnia 27 stycznia 2025 r. 
na okoliczność rozmowy z wychowankiem na temat odmawiania przez niego spożywania posiłków. 

Z notatki służbowej wynika, że  cyt. "dnia 28 stycznia 2025 r. do gabinetu dyrektora Domu 
Dziecka Nr 1 w Jasieniu ok. godziny 12.20 przyszła pani D.C. matka wychowanka (...). Pani D. 
nie weszła do gabinetu tylko stojąc w drzwiach podniesionym głosem zwróciła się do dyrektora 
z pytaniem: dlaczego chce umieścić jej syna (...) w zakładzie psychiatryczny? i poinformowała 
dyrektora, że ona nie wyraża zgody na powyższe działania. Jako dyrektor byłam zaskoczona takim 
postawieniem sprawy przez matkę wychowanka, próbowałam podejść do pani D. i stanowczym 
głosem powiedziałam, że (wychowanek) ze względu na obserwowane przez wychowawców 
zachowana powinien mieć przeprowadzona diagnozę psychiatryczną i jeżeli lekarz psychiatra uzna, 
to diagnoza powyższa będzie ewentualnie przeprowadzona w oddziale psychiatrycznym. Na 
początek zaczniemy od diagnozy ambulatoryjnej. Jednocześnie próbowałam zaprosić panią D. do 
gabinetu wskazując rękoma fotel na którym miałaby zasiąść pani D. Pani D. odebrała powyższy 
gest jako chęć ataku z mojej strony i uruchomiła w sobie takie emocje nad którymi bardzo ciężko 
jej było zapanować. Z krzykiem przeszła do sekretariatu. Wówczas z pokoju wyszła pani Maria 
Chodacka (specjalista ds. kadrowo-płacowych) i razem z panią Agnieszką Lasaka (specjalista ds. 
administracyjno-organizacyjnych) próbowały wspólnie z dyrektorem zaprosić panią D. do podjęcia 
rozmowy. Jednak nasze wspólne prośby pozostały bez echa. Pani D. cały czas krzycząc zwracała 
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się do dyrektora, cyt.: „To ty powinnaś się leczyć psychiatrycznie, ja wiem jak tutaj jest, 
nie pozwolę na to, ja kurwa zrobię z tym porządek, dobrze, że nie masz męża i dzieci, bo byli by 
biedni”. Cały czas pani D. zwracała się do dyrektora „per Ty”. W trakcie jej „wystąpienia” pani D. 
nie reagowała na prośby o wyciszenie i nie pozwalała innym osobom dojść do głosu. W oddali na 
korytarzu, siedział syn pani D. wraz ze swoją siostrą. Całość zajścia poruszyła wychowanków, 
którzy słyszeli krzyki pani D. W pewnym momencie pani D. powiedziała do dyrektora, że ona tej 
sprawy tak nie zostawi i ona zgłosi to do odpowiednich organów. Kobieta opuściła placówkę 
i przebywając poza nią zadzwoniła na policję, informując ją, że dyrektor domu dziecka próbował ją 
w dniu dzisiejszym pobić. Po wyjściu pani D. z placówki, pracownicy placówki uczestniczący 
w całym wydarzeniu zawiadomili policję o zaistniałym zajściu i poprosili o interwencję. Po ok. 
20 minutach do domu dziecka podjechał patrol policji i po rozmowie z panią D. w okolicach 
placówki następnie przyszli do nas na rozmowę. W rozmowie z patrolem policji brały udział: 
dyrektor placówki Anna Chwalibińska, pani Maria Chodacka i pani Agnieszka Laska. Po rozmowie 
z nami policja postanowiła ukarać panią D. mandatem za zakłócanie porządku publicznego, którego 
to pani nie przyjęła". 

 Ponadto Pani Dyrektor Domu Dziecka Nr 1 w Jasieniu w wyjaśnieniach podała, że cyt. "pani D. 
dnia 28.01.2025 r. w trakcie rozmowy z policjantem po zaistniałej sytuacji oskarżała Dyrektora 
placówki o chęć pobicia jej osoby. Zapytana przez policjanta, czy dyrektor „dotknęła w trakcie 
zaistniałego wydarzenia jej osobę, odpowiedziała, że nie, bo się usunęła”. Dnia 29.01.2025r. 
w trakcie mojej porannej rozmowy z wychowawcą po zmianie dyżurów zostałam zapytana przez 
panią Monikę Krakowską Musiał „pani dyrektor, co się tutaj wczoraj działo, bo w trakcie zaistniałej 
sytuacji z panią D. zadzwonił do mnie (...), zaniepokojony wychowanek z informacją „pani, co tutaj 
się dzieje, dlaczego ta kobieta tak krzyczy na panią dyrektor, jej krzyki słychać w całym domu”. 
Rozumiem, panią D., jej zachowanie jest wyrazem bezsilności na zaistniałą sytuację, umieszczenia 
syna w placówce.  

Pierwszy wybuch miał miejsce przy dowiezieniu jej syna do placówki przez policję, kiedy to pani 
D. bardzo zdenerwowana powiedziała „ja wiem jak tutaj jest, niech tyko mojemu synowi się coś 
stanie (np. rozbity telefon, nie uwierzę, że sam to zrobił) będziecie mieć ze mną do czynienia”. 
Z dokumentów, które dotarły do placówki dotyczących syna pani D. wynika, że jej wieloletnia praca 
z synem była i jest nieskuteczna i to może powodować jej ogromną frustrację. Jednak naszym 
zadaniem jest po pierwsze wykonanie diagnozy wychowanka i ustalenie przyczyn jego zachowania 
(trauma w wyniku oddziaływań rówieśniczych, zaburzenie rozwojowe, bunt młodzieńczy czy 
manipulacja otoczeniem) oraz wdrożenie takich działań, które pomogą mu w zmianie utrwalonych 
przez matkę nie adaptacyjnych stylów zachowań i nabycie umiejętności rozwiązywania swoich 
problemów w sposób aktywny". 

Po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała,                 
że zachowania przypisywane Dyrektorowi w skardze w rzeczywistości nie miały miejsca. Mając                      
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na względzie powyższe Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rekomenduje rozpatrzenie skargi na 
działania Dyrektora Domu Dziecka Nr 1 w Jasieniu zgodnie z przedłożonym projektem uchwały. 

Rada Powiatu Brzeskiego, biorąc pod uwagę ustalony stan faktyczny i obowiązujące przepisy 
prawa w tym zakresie, podziela pogląd wyrażony przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji i uznaje 
skargę za bezzasadną.    

   

  

Przewodnicząca Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji 

 
 

Katarzyna Ciochoń 

Przewodniczący Rady 
Powiatu 

 
 

Kazimierz Brzyk 
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